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Előszó
A Logisztikai trendek és legjobb gyakorlatok című folyóirat legfrissebb számát szeret-
ném a Kedves Olvasó figyelmébe ajánlani. 
12 éve rendszeresen veszek részt a Magyar Logisztikai Beszerzési és Készletezési Társa-
ság (MLBKT) által rendezett háromnapos logisztikai kongresszusokon. Az évek során 
azt tapasztaltam, hogy a rendezvényeken hallható előadások témái, illetve a kiállítók 
által bemutatott szakterületek folyamatosan a „hagyományos” logisztikai megoldások 
felől az innovatív, informatikai alapokon nyugvó, digitális termékek és szolgáltatások 
felé mozdultak. Az utóbbi két-három évben pedig egy minden eddigi fejlődési ütemet 
túlszárnyaló, markáns fejlődés figyelhető meg a logisztika, valamint a vele kapcsolatban 
álló beszerzési és termelési területeken, amely eredményeképpen az Ipar 4.0, a roboti-
záció, a mesterséges intelligencia (MI), és az elektromobilitás képezik a legfőbb hívó-
szavakat.
 A rendezvényeken a vállalati „legjobb gyakorlatok” prezentációk új gondolkodásmódot 
igénylő, előremutató és a fenntarthatóságra törekvő vállalati működéseket vázolnak fel: 
gyorsabban és pontosabban üzemelő termelési vonalak, hatékonyabb logisztikai láncok 
alakulnak ki, az átfutási idők és a gyártás közi készletek tovább csökkennek. Az adate-
lemzésekkel korábban rejtett összefüggésekre lehet rávilágítani, amelyek az optimalizá-
ció fő irányait is kijelölik. A gyártási és kereskedelmi előrejelzések pontosabbá válnak, 
amelyhez igazodnak a szállítási és raktározási szolgáltatások.
Látható, hogy a teljes ellátási láncot érintő digitális megoldások részben megoldást 
nyújtanak az munkaerőhiányra, valamint ezen megoldások a nagyvállalatok mellett 
megjelennek a KKV-k napi üzletmenetében is. Fontos hangsúlyozni az emberi tényező 
szerepét, hiszen bármely innovatív megoldás csak helyesen alkalmazva éri el a kívánt 
hatékonyságot, így a kiművelt, szakmailag képzett és fogékony munkavállalók szerepe 
vitathatatlan.
A Logisztikai trendek és legjobb gyakorlatok kiadvány a fentebb ismertetett témakörök 
alaposabb megismeréséhez kíván szakmaiságával hozzájárulni. Az Olvasó tájékozódhat 
a legújabb logisztikai trendekről, továbbá útbaigazítást és megerősítést kap az egyes 
megoldásokat illetően. Kívánom, hogy a folyóiratot hasznosan forgassák a gyakorló 
szakemberek, a logisztikai oktatók és az érdeklődő hallgatók is.

Gál István
Logisztikai Magiszter

MLBKT Elnökségi tag
Projektmenedzser – BI-KA Logisztika Kft.
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Nemzetenként eltérő e-logisztikai trendek felkutatása
Tari Katalin
egyetemi tanársegéd
Szent István Egyetem, Gazdaság és Társadalomtudományi Kar, Gödöllő
E-mail: katalintari@gmail.com
Röviden a szerzőről

Egyetemi tanársegéd a Szent István Egyetem Üzleti Tudományok Intézetének Tevékenység-menedzs-
ment és Logisztika Tanszékén, valamint Marketing Intézetében. Oklevelét a SZIE GTK ellátási lánc 
szakirányán, majd mester szakon a marketing tervezés és stratégia szakirányán kiváló minősítéssel 
abszolválta. 2012-ben és 2014-ben TDK I. helyezést ért el, 2015-ben OTDK különdíjat kapott. 
Disszertációját Dr. Komáromi Nándornál az e-kereskedelem trendjeinek kutatásáról írja. Korábbi 
kutatási területei közé tartozik a fenntartható fejlődés és a bormarketing témaköre.

Absztrakt
A 4. ipari forradalom beköszöntével megjelent a logisztika 4.0, 

amely egy gyorsan változó, innovatív korszak beköszöntét hozta 
el a hagyományos és az elektronikus kereskedelemben érintett 
tagok számára.

A tanulmány célja, hogy az ipari forradalom során átalakult, 
kifejlesztett vagy tervezett e-logisztika, valamint logisztika 4.0 
fogalmát tisztázza, az ezzel kapcsolatos eszközöket és fogalma-
kat ismertesse hazai, valamint nemzetközi tekintetben egyaránt. 
Az összehasonlítás mellett további célkitűzés, hogy a számottevő 
fejlesztéseket a készített (szakmai) mélyinterjúk segítségével is-
mertesse és irányt mutasson a jövő digitális világa felé.

Kulcsszavak:
e-logisztika, logisztika 4.0., online kereskedelem, digitális gazdaság

Abstract
With the onset of the 4th Industrial Revolution emerged the 

definition of logistic 4.0 and e-logistics as a result of the introduc-
tion of a rapidly changing and innovative era for the traditional 
trade and e-commerce members too. The purpose of this study is 
to clarify the concept of e-logistics and logistics 4.0 revised, de-
veloped or planned by the 4th Industrial Revolution, describing 
the related system both domestically and internationally. Further-
more, the aim of this monograph is to provide introduction to the 
major developments with the help of (professional) interviews (4 
person) and show the directions to the future logistics.

Keywords:
e-logistics, Logistics 4.0., e-commerce, digital economy

1. Bevezetés

A vállalatok mindennapi életében használa-
tos, digitális infrastruktúra rendszerei közé 
tartoznak a vállalati működést támogató, 
vezeték nélküli hálózatok. Ezek segítik az 
értékteremtő folyamatok kiszolgálását, az 
ellátási láncok rendszer és folyamatköz-
pontú működését. Ezek ma már akkora 
területeket és távolságokat ölelhetnek fel, 
melyeket korábban talán még elképzelni 
sem tudtunk. Ezek a folyamatok határozzák 
meg a mai vállalatok stratégiáit, valamint 
kiemelkedő hatást gyakorolnak az üzleti 
modellekre is, amelyek pedig meghatároz-
zák a vállalatok versenyképességét (Kozma 
et.al, 2016), valamint növekedési lehetősé-
geit (Mester et.al, 2018).
A vizsgált témakör jelentőségét mutatja, 
hogy az ellátási lánc bármely (gyártói, ke-
reskedői, szállítói vagy akár vevői) szem-
szögből vizsgáljuk a logisztikai folyamatok 
fejlődését, óriási kihívást jelent a folyama-

tos átalakulás alatt álló fogyasztói igények 
kiszolgálása során létrejött e-kereskedelmi 
forgalmak rohamos növekedése (Tóth-Koz-
ma, 2017). Mindennek az irányításához, 
karbantartásához és zavartalan működésé-
hez egy összehangolt, hálózat alapú, elekt-
ronikus támogatásra van szükség (Davies, 
2005), amely szinkronizáltan működik a 
logisztikai kapacitásokkal és lehetőségekkel 
annak érdekében, hogy a megnövekedett 
fogyasztó igényeket kielégítse (a szerző). A 
magyarországi logisztika történetében örök 
nyomot hagyott a 2016-os és 2017-es Black 
Friday, amikor a hazai e-kereskedelem ösz-
szeomlott, mert a magyar online vásárlások 
száma meghaladta a logisztikában rendel-
kezésre álló erőforrásokat és a rendelések 
késve, vagy egyáltalán nem értek a vásárló-
hoz karácsony napjáig (Karkusz, 2017). A 
nemzetközi szinten megnövekedett igények 
kiszolgálását Olaszországban és Németor-
szágban sem bírták az elosztási csatorna tag-
jai (Hamodia, 2017).

Jelen cikk bemutatja, hogy milyen hagyo-
mányos logisztikai szolgáltatások továbbfej-
lesztését vezetik/vezették be a szakemberek 
a problémakör megoldására. A tanulmány 
további célkitűzése olyan elektronikus 
rendszerek és szolgáltatásokat prezentálni, 
amelyek a vállalatok hatékony működését 
innovatívan támogatják.

2. Problémafelvetés

2003-2004 óta folyamatosan nő a fuvaro-
zást, a szállítmányozást és az egyéb logisz-
tikai tevékenységeket érintő munkaerő-
hiány (Székely, 2017), továbbá az online 
vásárolt termékek iránti kereslet (Eszes ¬ 
Bányai, 2002; Bányai- Novák, 2011). Az 
erős árverseny miatt a logisztikában a leg-
több partnernek folyamatosan invesztálni 
kell, miközben a szolgáltatások színvonalát 
is tartani kell (Rosas Logisztika, 2014). Ez 
tehát a 4. ipari forradalom útja, ahol a cél 
a vállalatok logisztikai szolgáltatásaik mi-

DOI: 10.21405/logtrend.2018.4.2.4
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nőségének javításában, továbbá a költségek 
és a bevételek tevékenységvégrehajtási idő 
függvényének optimalizálásában valósulnak 
meg. Összefoglalva tehát a logisztikai szem-
pontú (alapvető) vállalati célok a költség-
hatékonyság, a gyors és pontos ügyintézés, 
valamint teljesítés, a rugalmasság, továbbá 
a felmerülő raktározás, komissiózás és vám-
ügyintézés köré csoportosulnak (Rosas Lo-
gisztika, 2014). E nemzetközi trend legfőbb 
különbsége, korábbi elődjéhez képest, hogy 
az emberi kapcsolatokon alapuló, hagyomá-
nyos szolgáltatásokat felváltja a technológia 
központú, ember-gép kapcsolatú, elektro-
nikus szolgáltatási platform használata és 
fejlesztése (ComputerWorld, 2015). Az így, 
ezt körülvevő főbb logisztikai szolgáltatások 
is átalakulnak. Például a személyes kapcso-
latokat, leváltja az interaktivitás (Eszes¬Bá-
nyai, 2002) és a használat leegyszerűsítése, 
az önvezető kamion konvojok tekintetében 
(Nemzetközi Szállítmányozás, 2017).
Az ember és a gép kapcsolatának átalakulá-
sa mellett kommunikáció (Nemesi, 2011) 
és az ellátási lánc lehetőségeinek köre is 
kibővült a hálózat alapú vállalati működés 
elterjedése által. Már megszokott jelenség, 
hogy digitalizáció segítségével a világ egyik 
végéből a másik végébe irányulhat az ellátási 
lánc folyamat (Eszes, 2012). Ez a változás 
nem csak a távolságokra, de a vállalati ki-
szervezésre, outsourcing tevékenységekre 
is hatással volt. Megjelent a sharing eco-
nomy fogalma, ahol nem a birtoklás, ha-
nem a megosztáson és együttműködésen 
alapuló használat került a középpontba 
(Tóth-¬Mester-¬Kozma, 2016). Ezek a 
gazdasági változások lényeges kapacitás, 

költség és időhatékonyságot nyújtanak a 
logisztika 4.0 tagjai számára, melyekről a 
következőkben bővebben olvashat.

3. Eredmények

A logisztika 4.0. és az e-logisztika
A mai felgyorsult és rohamos átalakulásban 
dolgozó logisztikusok tudásbázisa azonban 
már ki kell, hogy terjedjen az ellátási lánc 
modern informatikai, vállalatirányítási 
(Bogdán, 2017, Oláh et al, 2018),), vala-
mint hulladékgazdálkodási (zöld logisztika) 
irányzataira is (Gábriel, 2014). Összefoglal-
va így definiálhatjuk a logisztika 4.0-t. 
A logisztika alapdefiníciója szerint az anyag 
(alapanyag, féltermék, készáru) és a hozzá 
kapcsolódó információáramlási folyamato-
kat foglalja magában, mint a beszerzés, szál-
lítás, anyagmozgatás, készletezés és elosztás 
integrált tervezésével, irányításával realizálá-
sával és ellenőrzésével foglalkozó tudomány 
(Constantinovits - Sipos, 2016).
Az e-logisztika korábbi kutatások (Joseph¬ 
Srinivas, 2004) szerint az online kereskedel-
mi megrendelések teljesítésének támogatá-
sát szolgálja, míg később már az e-logisztika 
magában foglalja az információs és kommu-
nikációs technológiák használatát, a logisz-
tikai tevékenységek széles körének biztosítá-
sát, továbbá végrehajtását is (Gunasekaran 
¬ Cheng, 2007). Köznyelvi formába öntve 
tehát oly anyagoknak, termékeknek, szol-
gáltatásoknak, továbbá információknak az 
áramlását megvalósító és delegáló funkciók, 
amelyek az internet és az elektronikus háló-
zatok adta lehetőségeket hatékonyan veszik 

igénybe. Röviden pedig az e-logisztika defi-
niálható a termék ellátási láncon keresztül 
haladó útját bejáró, valamint az azt kísérő 
információs „kosarak” (Big Data), eszközök 
(önvezető kamion, vasút, hajó, drón, stb.) 
és az azt támogató rendszerek, szoftverek 
egységeként. 
Az e-logisztika elterjedésének főbb okai 
közé a hozzáférhetőség kiszélesedését, illetve 
a földrajzi elhelyezkedés rugalmasságát so-
rolhatjuk, amely biztosított termelőnek, be-
szállítóknak, jobbernek és a vevőknek egya-
ránt. Így lehetőség nyílik arra, hogy bárhol, 
bármikor rendeljünk, illetve Just in time 
rendelkezésre álljon a megrendelt árú. Pon-
tosan ezekre a tényezőkre épül az a jövőkép, 
melyet a küldeménykézbesítéssel foglalko-
zó interjúalanyok is elmondtak. Eszerint 
a fixen kihelyezett, a vásárló számára 0-24 
elérhető átvételi pontok prioritást élveznek 
online rendeléseik során. A bizalom növelé-
sének eszköze pedig az utánvét lehetősége. 
A fix (konténer) átvételi lehetőségek tekin-
tetében a hatékony erőforrás kihasználás is 
megvalósul.
A logisztikai szolgáltatók hatékony és gaz-
daságos lehetőséget nyújtanak a logisztikai 
feladatok ellátására. Az e-logisztikai szolgál-
tatók esetében olyan logisztikai szolgáltatók-
ról van szó, melyek nem csak alkalmazzák, 
de üzletmenetükben központi, stratégiai 
eszköznek is tekintik az elektronikus meg-
oldásokat (Bogán, 2017). Az ilyen logiszti-
kai szolgáltatások szorosan integrálódnak az 
elektronikus kereskedelmi tevékenységhez, 
ezért e tevékenységkategóriákról lesz szó a 
tanulmány további részében.
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4. E-készletezés és e-be-
szerzés 

Mondhatnánk, hogy ez már az Ipar 4.0 
előtt is léteztek hálózat alapú, elektronikus, 
automatizált rendszerek. Az okos gyárak és 
az Internet of Things (IoT) robotizált esz-
közei azonban jóval magasabb szintet kép-
viselnek. Az információ szerepe és mélysége 
(részletessége) felértékelődött. Az okos szen-
zorok, a felhő alapú adatok, az ember-gép, 
valamint a gép-gép (Machine-to-Machine) 
kommunikációjának fejlesztései az e-készle-
tezés és az e-beszerzés fogalmának kialaku-
lását tették lehetővé. A negyedik ipari forra-
dalom révén a termelő iparágak számottevő 
hatásokkal számolhatnak: lényegesen csök-
kenni fognak a készletek, a logisztikai és 
anyagkezelési költségek, rövidebbek lesznek 
az átfutási idők és ritkábban fordul majd elő 
hiány a kiszállításban (Nagy el al., 2018). 
Ma már lényegesen több adatot tudunk 
meg az árukról, részletesebben és pontosab-
ban végig lehet követni az útját a gyártási 
és logisztikai láncban. A kutatásban részt 
vett, küldeménykézbesítő cégek szakem-
berei szerint pedig erre szükség is van. Az 
információ áramlása eddig is kétirányú volt, 
azonban a gyártó vagy a kereskedő már nem 
csak a megrendelésről és a kiszállításról kap 
értesítést, de úgynevezett „felvételi riport” is 
van, melyet az 1. számú ábra szemléltet.

Korábban a feladó nem rendelkezett ilyen 
információval, hacsak a megrendelő nem 
értesítette, nem tudott róla, hogy a kézbesí-
tésre feladott árut sikeresen átvette. Egyedül 
a fizetési riport adott információt az ügylet 
sikerességéről, amennyiben utánrendeléssel 
fizették ki a számlát. 
Az információ szerepének felértékelődését 
jelzi az is, hogy egyre jellemzőbbé válik a be-
szerzés és a készletezés gyakorlati alkalmazá-
sa, amelyekkel az ipar 4.0-s, avagy logisztika 
4.0-s üzemei már rendelkeznek rendelkezik. 
Az e-készletezés során lényeges elem az adat-
chip használata, amely elődje a vonalkód és 
a QR kód. Azonban ez a chipes alkatrész a 
gyártósoron egy félkész vagy késztermékbe 
beépül, akkor továbbra is követhető marad, 
korábbi információ pedig leolvashatók róla. 
Ilyenkor rácsatlakozik a lokális hálózatra, 
ahol a munkaállomásokon leellenőrizhető 
információkat visz magával (honnan, hova 
tart, mi történt vele, stb.). Ehhez egy egy-
séges szabványrendszerre van szükség. Az 
intelligens anyagmozgatás és nyomkövetés 
tehát kiemelten fontos trendnek tekinthető 
az e-készletezést tekintve. A mélyinterjúk 
elemzése során elhangzott még, hogy a saját 
fejlesztésű applikációk, illetve a megrende-
lésbe beépített, önálló értékkel rendelkező 
saját fejlesztések (szoftverek) mindig nagy 
teret kapnak a világ minden táján, bármely 
iparágról van is szó.

Az e-kereskedelmi szoftverek és a korábbi 
adatbázisok integrálásához kitartóan, ke-
ményen és nyitott gondolkodással dolgozó 
munkavállalalókra van szükség a témakört 
illetően. Mint minden szoftver alapú rend-
szerrel, így itt is a biztonság, a stabilitás és 
a megbízhatóság az egyik elsődleges szem-
pont, amely eszünkbe juthat. A hálózat 
alapú rendszereket zárt rendszerekké kell 
alakítani, melyet azonosítással és a beléptető 
rendszer többszintű ellenőrzésével kell ellát-
ni, valamint (szoftvertől és eszközhasználat-
tól függően) a szűrők, applikációk, tűzfalak 
és vírusírtók védelmet nyújthatnak cégek-
nek, valamint a termelőtől közvetlen rende-
lő felhasználóknak egyaránt. A rendszerek 
összekapcsolhatóságának érdekében lénye-
gesen több szabványosításra lenne szükség 
(Bányai¬Novák, 2015). Az adatbiztonság 
tekintetében további kritériumként az in-
formációk azonosíthatósága és érvényessége 
említendő.
Az elektronikai eszközök fejlődése lehetővé 
tette a rugalmasan átprogramozható gépek 
kialakítását és bevezetését, így mára már a 
gyártás folyamata a modern berendezések-
kel hatékonyabbá vált, ezáltal a verseny is 
tovább fokozódott a vállalatok között. A 
gyártó vállalatok egyik meghatározó rugója 
az automatizálás kialakítása, mellyel az op-
timalizáció és a hatékonyság fejlesztése a cél 
(Erdei et al., 2018).

Pénzügy

Vevő

LogisztikaSzállító

Eladó
Beszerzési tapasztalatok 
és javaslatok
Beszerzés átértékelése
Ütemezési feladatok

Feldolgozás Online rendelésOnline rendelés
beérkezése

Feladási riport Ütemezés Felvételi riport

Vevői
szükségletek

Ajánlatkérés
Beszerzési rendelések

Szállítói számlák
Szállítói ajánlattétel
Ütemezett szállítás

1.ábra: E-beszerzés klasszikus formája 2018-ban,
Forrás: Szikora (2002) ábrája alapján saját kiegészítés a kapott eredményekre támaszkodva
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5. E-fuvarozás, e-szállít-
mányozás

Nemzetközi és hazai tekintetben is lényeges 
szempont a technológia folyamatos fejlesz-
tése, illetve a törvényi előírások európai har-
monizálása.
A kutatásban részvevő szakemberek elmon-
dása szerint évről évre több vállalat vezeti 
be a vállalatirányítással kapcsolatos e-lo-
gisztikai rendszerek alkalmazását, melyet 
elsősorban a járművek nyomon követésére 
használnak. Ezek közül a QR-kód alapú, 
továbbá a saját fejlesztésű mobil applikáci-
ók kifejezetten nagy népszerűségnek örven-
denek.
A témakörhöz kapcsolódó események 
közt elsőként meg kell említeni, amikor az 
Elektronikus Közúti Áruforgalmi Ellenőrző 
Rendszer (EKÁER) 2015-ben bevezette a 
papír alapú (CRM) fuvarokmányok elekt-
ronikus változatát, az e-fuvarlevelet (Napi.
hu, 2014). Ez a lépés nem csak a feketegaz-
daság, hanem a zöld logisztika szempontjá-
ból is jelentős lépés volt.
A szállítmányozást illetően Magyarországon 
és Ausztriában működik az e-útdíj rendszer, 
azonban nincs egységes díjrendszer meg-
határozva a többi Európai Uniós tagország 
számára. Az Egységes Európai Útdíjrend-
szer azonban már naprenden van (Portfo-
lio, 2017), mivel például Franciaországban, 
Horvátországban és Olaszországban még 
fizetőkapus rendszer működik.
A tanulmányban szereplő eredmények közé 
sorolandó, hogy a kutatásban részvevő kül-
deménykézbesítő cégek szakemberei úgy 
nyilatkoztak az e-fuvarozást illetően, hogy 
azt a jövőben egy egységes szabványosítással 
kell egységesíteni, melytől a hatékonyság és 
a kiszolgálási színvonal növelését várják. Az 
e-szállítmányozás minőségének biztosítá-
sát pedig (az ingadozó rendelések mellett) 
a sharing economy jegyében kell meg-
valósítani, amely a fent említett egységes 
szabványrendszernek köszönhetően egysze-
rűbben, gyorsabban és rugalmasabban fog 
működni.
A fuvarozást, a szállítmányozást és további 
logisztikai tevékenységeket érintő munka-
erőhiány képzése már évek óta tart, azon-
ban sokáig semmi nem garantálta a képzett 
dolgozók magyarországi munkavállalását 
(Székely, 2017). A felmerülő munkaerőhi-
ányt, valamint a kommunikációs költségét 
csökkentik a hálózati rendszerben rejlő le-
hetőségek (Eszes, 2012). 
Napjainkban az e-fuvarozás és az e-szállít-

mányozást érintő automatizálási folyama-
tok közt az önvezető kamionok bevezetését 
kell megemlíteni. Szállítás az energiahaté-
konyság és a biztonság jegyében. Német-
országban a „jövő kamionja 2025” névvel 
látták el azt az önvezető, Mercedes-Benz 
kamiont, melyet egy tablettel működtethet 
a vezető, aki felügyelet mellett, 85 km/h 
átlagsebességgel utazik a kamionban (Mer-
cedes-Benz, 2018). „Saving fuel and impro-
ving safety”, azaz üzemanyag-hatékonyság 
és a biztonság tökéletesítése. Ez olvasható a 
konvoj első, önvezető kamionján, amelye-
ket a Volvo Trucks és a Waberer’s Interna-
tional Nyrt. együttműködésében teszteltek 
elsőként az M1-es autópályán (Nemzetközi 
Szállítmányozás, 2017). Az összesen három 
kamionból álló konvojt úgynevezett „pla-
tooning”, azaz „szakaszozás” technológia 
használatával, wireless hálózat segítségé-
vel kapcsolódták egymáshoz (Nemzetközi 
Szállítmányozás, 2017). A sofőrhiány nem-
zetközi probléma, mely a teljes Európai 
Unióra kiterjed. Erre ezek a modern, vezető 
nélküli kamionok megoldást jelentenek, 
mivel növelik a termelékenységet és a biz-
tonságot, illetve mérséklik növekvő fuvardí-
jak (üzemanyag-hatékonyság 10–15%) ér-
tékét (Nemzetközi Szállítmányozás, 2018).
Az e-szállítmányozást és e-fuvarozást érintő 
kérdésekben még az Egyesült Államokhoz 
képest sem vagyunk lemaradva, ahol 2015-
től az Über tesztelt forgalomba önvezető ka-
miont. „Otto” egy évvel később 50 000 sört 
szállított 193 km-en a GPS vezérléssel és 
3D radarral (Davies, 2016). Ezzel szemben 
a szintén amerikai Starsky Robotics cég már 
teljes mértékben távvezérelt kamionokat 

szeretne bevezetni, ahol a jövő diszpécsere 
lesz egyben a gépkocsivezető is, aki végig az 
irodából irányítja a fuvarozást. Tehát térben 
eltávolodik a szállítmányozó tevékenységet 
végző személy és a fuvarozó jármű.

6. Intelligens csomagkül-
dés: nyomkövetés minde-
nek felett

Vállalati partnerünket vagy a vásárlót ke-
vésbé befolyásolja, hogy várt alapanyagot, 
félkész vagy készterméket egy Ipar 4.0-s 
európai üzem, egy 3D-s nyomtató, netán 
Kínában egy félautomata rendszerrel ké-
szült, esetlegesen robottargonca szállította-e 
az autonóm kamionhoz vagy kézzel csoma-
golták. Csupán az a lényeges, hogy a jó mi-
nőségű és olcsó áru minél gyorsabban célba 
érjen (Bogdán, 2017).
Az e-csomagküldést illetően már két éve 
aktív használatban van az Europe Standard, 
mely a megfelelő információkkal ellátva tel-
jes nyomkövetést tesz lehetővé a megrende-
lő számára. Az e-csomagszállításban a dró-
nokkal történő kézbesítést lopások, illetve 
jogszabályozási akadályok miatt egyenlőre 
levették a napirendről (Innotéka, 2017). 
Küldeménykézbesítő vállalatok közül az 
amerikai UPS végez lényeges fejlesztéseket, 
továbbá az Amazon, a Volvo, a Freightliner, 
a Ford, valamint a Tesla is elektromos flotta 
tervezését tűzte ki célul (Nemzetközi Szál-
lítmányozás, 2018). Az áruszállító drónok 
jogszabályi akadályok miatt egyelőre még 
az Egyesült Államokban is lekerültek a na-
pirendről.
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7. Jövőkép

Az egységes színvonal, minőség és a hatá-
ridők pontos betartása lesz az interjúala-
nyok szerint az, amely elválasztja majd a 
piaci szereplőket egymástól.
Hazánk a Logisztika 4.0–t illetően nincs 
reménytelen helyzetben, hiszen a Magyar-
országra betelepült autógyártók segítik a 
legmagasabb színvonal kiszolgálását mind 
gyártási, mind pedig a hálózati logisztika te-
rületén (Bogdán, 2017). A lehetőségekhez 
mérten érdemes tehát (elsősorban beszállí-
tói szinten) ezekkel a vállalatokkal hosszú 
távon együttműködni.
Termék a termékben. Így nevezhetném azt, 
a fogyasztói oldalról már megjelent, azon-
ban még kis mértékben elterjedt, virtuális 
valósággal, VR szemüveggel és 3D nyom-
tatással kapcsolatos rendszereket, amelyek 
lehetőséget adnak a vásárlóknak arra, hogy 
otthonra hozzák vagy kinyomtassák ma-
guknak a kívánt árút. A kényelem, a sza-
badidő szabad eltöltésének lehetősége igen 
nagy vonzerővel bír (elsősorban az Ame-
rikai Egyesült Államok tekintetében). A 
módszerrel redukálódik a szállítás költsége, 
azonban felértékelődik a fejlesztő szoftve-
rek, valamint az ezt futtató, használható 
és kompatibilis termékek köre. A e-szállít-
mányozó eszközöknél az önvezető kamion, 
vasút, repülő, hajó és drón kiváló példa ezen 
fejlesztési trendekre vonatkozólag.
Bogdán et al. (2017) szerint utópisztikus az 
az információkkal ellátott alkatrész, amely 
az első gépi művelet után, saját adataira 
támaszkodva, saját maga, intelligensen el-
dönti, hogy egy robottargoncával melyik 
munkaállomáshoz megy tovább. További 
felvetés, hogy rugalmasan változtatni tud 
döntésén, ha netán egyik vagy másik gép 
kiesik.

8. Összefoglalás 

A tanulmány bemutatta a hagyományos 
logisztikai szolgáltatások akadályait, a lo-
gisztika 4.0. és e-logisztika kibővült foga-
lomrendszerét, az átalakuló félben lévő, 
gyakorlatban alkalmazott üzleti lehetősége-
ket, valamint az e-logisztika adta trendeket, 
melyek mind a hazai, mind a nemzetközi 
piacokon megjelentek. Az ellátási lánc 
elektronikus versenykörnyezete ma még 
nagyobb mértékben megköveteli a folya-
matos elemzések készítését, a változásokra 
való rugalmas és gyors reagálást, a kiemel-
kedően innovatív technológiák használatát, 

valamint az erőforrások optimalizálását. Az 
egységes kiszolgálási színvonal, valamint az 
ellátási lánc problémamentes működésének 
biztosítása csupán beépülő szoftverekkel, 
applikációkkal, szabványosított rendsze-
rek támogatásával jöhet létre. Az egységes 
szabványrendszerek használatával pedig 
rugalmas folyamatszervezés mellett (a sha-
ring economy elve alapján) együttműködő 
vállalatok fogják tudni felvenni a versenyt 
a piacon.
A tanulmány ismertette, hogy az e-logisz-
tika segítségével a készletezés optimalizálá-
sát és az ütemezés jobb kiszámíthatóságát, 
illetve az értékesítők és a beszerzők termelé-
kenységének növekedését, hogyan érhetjük 
el a jövő high-tech rendszereinek haszná-
latával. Ezen túlmenően vállalati szinten 
az automatizálással felszabaduló költséget 
csökkenteni lehet, illetve lehetőséget lehet 
biztosítani, hogy a hirtelen megnövekedett 
forgalom következtében (Black Friday, Ka-
rácsony, stb.) fellépő humán erőforrás hi-
ányt tudjuk pótolni vagy (lehetőségekhez 
mérten) átcsoportosítani.
„AZ EMBERI ERŐFORRÁSOK MI-
NISZTÉRIUMA ÚNKP-16-3 KÓD-
SZÁMÚ ÚJ NEMZETI KIVÁLÓSÁG 
PROGRAMJÁNAK TÁMOGATÁSÁVAL 
KÉSZÜLT” 
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